涕



上海法治报微信 扫一扫,或物徵信号

"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6186 期 2020 年 1 月 6 日 星期一 农历十二月十二 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

カ

中共中央印发《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》

治

切实履行全面从严治党主体责任

□据新华社报道

近日,中共中央印发了《中国共产党党 和国家机关基层组织工作条例》 (以下筒称 《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认 真遵照执行。

通知指出,党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央对全面从严治党、加强 机关党的建设作出一系列重要部署。根据新 的形势、任务和要求,党中央对 2010 年 6 月 印发的《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》予以修订。

通知强调,这次修订的《条例》,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以党章为根本依据,对机关基层党组织工作作出全面规范,是新时代机关党的建设的基本遵循。《条例》的修订

和实施,对于全面提高机关党的建设质量,充分发挥机关基层党组织作用,推动机关治理和各项事业发展,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化服务,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任,把机关党的建设摆在重要位置来抓,推动机关党的建设始终走在前、作表率。要认真抓好《条例》学习

宣传和贯彻落实,使各级机关党组织和党员、干部特别是党员领导干部深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,严格遵守和执行《条例》规定。党的机关工作委员会要加强对所属机关党的工作的统一领导,指导督促各单位党组(党委)落实机关党的建设主体责任。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻数实。

"45 度让路法"网上疯传,上海交警:

"让行理念"应肯定 但需注意安全

□记者 王川

近日,一个呼吁为救护车让行的"45度让路法"视频在网上刷屏。视频中,两条车道上行驶的车辆,同时向相反方向斜向避让45度,为后方的救护车让出一条生命通道。视频一出,网友纷纷转发点赞。那么这种让路方法在上海是否可行,又该注意哪些事项呢?记者为此采访了上海交警,并查阅了相关法条。

一位老交警告诉记者,视频中倡导的"为 救护车让路"的理念值得肯定,但司机操作时 一定要根据道路情况和司机驾驶技术等具体情 况来进行,不一定要照搬照学。

"上海的道路宽窄不一,如果一味强调 45度让路也不现实,关键时候只要在确保安 全的前提下,让救护车等特种车辆能够通过就 行。"该交警表示,"让行时一定要注意安全, 否则因为礼让救护车等特种车辆发生了交通事 故,司机仍然要自己担责。"

如果有条件避让而不避让救护车等特种车辆,会如何处置?记者注意到,根据《道路交通安全法》第53条规定,警车、消防车、急救车、工程救险车执行紧急任务时,其他车辆和行人应当让行。超越执行紧急任务的警车、消防车、急救车、工程救险车的记3分罚200元。

此外,记者注意到,《上海市急救医疗服务条例》也有类似规定:"救护车执行急救任务时,其他车辆和行人应当让行,不得阻碍救护车通行。对因让行执行急救任务的救护车而导致违反交通规则的车辆和行人,免予行政处罚。对不按照规定为执行急救任务的救护车让行的车辆和行人,院前急救机构可以将车辆或者行人阻碍救护车通行的情形通过视频记录固定证据。公安机关应当根据上述证据,依法进行处罚。"

也有网友提出担忧,如因避让救护车等特种车辆而产生交通违法违规行为,会不会因此被处罚?

记者查询发现,根据《道路交通安全违法 行为处理程序规定》第 21 条第 3 款,"交通 技术监控设备记录或者录人道路交通违法信息 管理系统的违法行为信息中有证据证明救助危 难或者紧急避险造成的,应当予以消除。"如 果最终还是接到了处罚通知,车主可以到交警 部门进行申诉,交警部门将优先进行查证核 实,第一时间予以核销。

交警提醒,每一次让行,都应该遵守一个原则:要结合实际路况,安全有序让行。

徐汇交警顺利化解春考"险情"



□记者 季张颖

本报讯 昨天是春考第二天,记者获悉,徐汇区有两名考生突发遗忘准考证等"险情",最终在徐汇交警的帮助下顺利化解。

今天还将进行外语听说考试, 届时将与周一早高峰重叠,徐汇交 警提醒广大考生和家长,请务必带 齐有效证件,并提前规划好交通线 路,提早出行、避免迟到。如遇突 发事件,可及时向警方求助。

图为机动大队民警唐为纲接到 群众贺女士求助,将考生送达8公 里之外的南洋中学考场

通讯员 沈卿 摄

本市出台实施方案并建联席会议机制 纠正医疗领域不正之风

多部门联合惩戒 并建"黑名单"制度

□记者 王川

本报讯 记者从市政府获悉,本市日前出台并发布《上海市 2019 年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作的实施方案》(以下简称《实施方案》),要求整顿规范医疗服务秩序,并开展重点领域专项治理等。与此同时,本市还建立了由市卫健委、市公安局等十个部门组成的纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风联席会议机制。同时要求建立多部门联合惩戒及案件线索通报协处机制,完善纠风联合惩戒"黑名单"制度,实现"一处违规,处处受限"。

在整顿规范医疗服务秩序方面,《实施方案》要求维护患者健康权益,保障患者知情同意权,严厉打击治疗过程中随意增加项目、违规开展禁止类和限制类技术临床应用、超出登记范围执业技术操作、以医疗名义向患者推销产品、使用"医托"或发布虚假广告、夸大宣传诱导患者就医、编造疾病欺骗群众就医、诱使群众接受虚假医疗检查

或手术等行为。要求持续规范诊疗行为,加强督查考核,确保"合理检查、合理治疗、合理用药"规范落实。将各级各类医疗机构全面纳入行风监管体系,探索建立不规范、不合理诊疗行为约谈机制。

《实施方案》同时要求开展重点领域专项治理,具体包括规范医学学术合作、持续打击骗保行为、严惩供销链条违法犯罪、加强医疗废物管理等领域。

《实施方案》要求持续打击骗保行为。根据不同监管对象多发、高发的违规行为特点,综合运用智能监控、现场检查、突击抽查等手段,针对性地开展打击骗保工作。重点打击贩卖医保药品、虚构医药服务等欺诈骗保行为。同时严惩供销链条违法犯罪。

对违纪违法的医疗机构,实施方案要求, 卫生健康行政部门要依法给予通报批评、限 期整改、降低级别等次等处理,以及警告、责 令停业甚至吊销执业许可证等处罚。对违纪 违法的医疗卫生人员,给予批评教育、取消当 年评优评职资格或缓聘、低聘、解职待聘、解 聘等处理;情节严重的,给予责令暂停执业活动或吊销执业证书等处罚。对因纠风工作主体责任落实不力发生严重问题的部门、机构,要追究相关领导的责任。给予党纪政务(政纪)处分的,由相关机构按干部管理权限处理。涉嫌犯罪的,移送有关机关依法处理。

为配合方案落地实施,本市建立由市卫健委、市公安局、市税务局、市市场监管局、市 医保局、市药品监管局等十个部门组成的纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风联席会议机制。本市将实现机制成员单位间的规法衔接。坚持"谁主管谁负责",联席会议各成员单位要落实纠风工作主体责任,将纠风工作与扫黑除恶专项斗争协同推进,对于发现的涉黑涉恶线索及时移交公安部门,对各自所辖领域出现重大行风问题、履职不力的下级单位,要严格行政问责。同时要求联席会议各成员单位加大违纪违法行为部门联合查处力度,建立多部门联合惩戒及案件线索通报协处机制,开展"一案多查"。完善联合惩戒"黑名单"制度,实现"一处违规,处处受限"。